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leálczázott bünösök. 
i Kolozsvár, julius 15. 
gyarország legfőbb birósága ala- 

n leleplezte a Memorandum-pörnek 

vált ama hőseit, a kik a ko- 

g hazugságokkal telt semmiségi 

örömmel zuditották a biróság 

Még élénk emlékében lehet a nagy 
ségnek az a szerencsétlen maga- 

gyar közönséggel szemben a pör 

folyama alatt tanusitottak. 

em volt a biróságnak egy lépé- 

y határozata, mely ellen a vád- 

semmiségi panasszal ne éltek 

A biróságnak és az esküdtszéknek 

3s intézkedéseire ráfogták, hogy 

törvénytelen cselekedetek. 

A biróságot és esküdteket egy- 

zal vádolták,hogy a vádlottak- 

iben törvénytelenül tehát erő- 

osan és önkényszerüleg jár el. 

A biróság elnökét a szó teljes ér- 

ében kiforgatták nyugodtságából 

ntalan azzal állva elő, hogy erő- 

skodik. 
z esküdtek elleén nem egyebet, 

azt az arczátlan vádat emelték, 

már a priori megvesztegették ité- 

ket, s a vádlottakat már csak azért 

litélik, mert - oláhok. 
A közönséget azzal rággalmazták 

gy a vádlottak személyi bizton- 

a ellen támait 

filtakoztak a rendőri közegek 

Imazása ellen:n: 
Szóval a pör egész folyama alatt, 

kmeróőbb féktelenséggel támad- 

törvényes jogintézményeinket, 
t alkalmazó közegeket, a bi- 

sra hivatott esküdteket és ma- 

nagy közönséget. 

És a vége? 

o, hát a vége az, hogy orszá- 

felsőbb birósága negy napig 

ható tárgyalás után az özön- 

lott semmiségi panaszokban 

g csak egyet sem talált el- 

gadhatónak, tehát olyannak 

ely akár jogilag, akár tény- 

igazsaágánál fogva figye- 

vetelt igényelhetne. 

Négy napon át vitatkoztak és fon- 

ták az okokat és keresték az igaz- 

a m. kir. Curia birái, s arra a 

öződésre jutottak, hogy a tór- 

alkalmazó biróság mindenben a 

veknek megfelelően járt el, még 

egy eljárási szabályt sem sértett 

; továbbá, hogy az esküdtek telje- 

lelkiismeretük szerint pártatlanul 

és a magyar közönseg higgadt 

urtása ellen szórt rágalmak me- 

alap nélkül valók. 

Tisztelettel hajlunk meg a Curia 

itélete előtt. 
Szükség volt arra, hogy a legfőbb 

ság mutassa ki a vádak alaptalan- 

a rágalmak roszhiszemüsegét, az 

vádáskodó bünösök arczátlansá- 

hogy ez uton a kolozsvári biró- 

esküdtek és a magyar társada- 

semmiségi panaszokban ellenük 

rágalmak alol abszolváltassanak. 

Hathatós és kiváló jelentőségü er- 

elégtétel rejlik a Curia iteleté- 

y a biróság mint az esküdtek 

ert szemben a világgá szórt rágal- 

ölcsi elégtételre. 

. 

most már végérvényess é vált 

esküdtszék itélete ellen - a 

Memorandum-pőr vád- 

orolt rengeteg okok között 

lag már az őszi ülésszakban törvényjavasla- 

.
-
-
 

kölcsi elégtétel birtokában megnyug- 

czére s azután Tordára, Nagyszebenbe, Gyu- 

Az egyszer már elitélt vádlottak 

viselkedéséről most a legfőbb biróság 

is kérlelhetetlen igazságossággal lerán- 

totta a leplet. 

A leálczázott bünösök most már 

megkezdik méltó büntetésüket, s a faj- 

gyülölettel, utczai rakonczátlansággal 

vádolt magyar közönség a nyert er- 

vással fogadja a legfőbb biróság igaz- 

ságos itéletét. 

Politikai hirek. 
A belügyminiszter Erdélyben. Hieronymi 

belügyminiszter - mint a Budapester Corres- 

podenz értesül - szerdán este az erdélyi 

részekbe utazik. Utja alkalmasint öt-hat nap- 

ra terjed. A miniszter Kolozsvárt érintve Ko- 

losban, választókerületében beszédet fog tar- 

a politikai helytről. Onnan Deésre, Beszter- 

lafehérvárra és Dévára megy. A miniszter 

utjában érintkezni akar a lakosság összes ré- 

tegeivel, nemzetiségi és valláskülönbség 

nélkül. 

Uj törvényjavaslatok. A belügyminiszté- 

riumban értesülésünk szerint a két nagyfon- 

tosságü kérdésre vonatkozólag terjedelmes dol- 

gozatok készültek el, a melyek előrelátható- 

tok alakjában kerülnek a képviselőház elé. 

Az egyik az orvosi kamarák szervezésére v
o- 

natkozik, a másik egy országos lelenczháznak 

felállitására és fentartására vonatkozó terje- 

delmes emlékirat, épitési tervezettel együtt. 

A belügyminiszter ezt az emékiratot egy szak-
 

tanácskozmány elé akarta terjeszteni még e 

hónap folyamon, de miután meggyőződött 

arról, hogy a meghivandó tagok legnagyobb 

része most nincsen Budapesten, ezt a szakta- 

nácskozmányt szeptemberre halasztotta el. 

kozatban elvállalták az iratokért a felelőssé- 
get. Ez a Petru Maior nevü egylet, mint er- 
kölcsi testület, ma uj jelt ad magárál az ál- 
tal, hogy árulónak bélyegzi azt a két egyete- 
mi haligatót, kik a budapesti egyetem rekto- 
ra előtt kijelentetták, hogy őket a Manfiesz- 
tul és Apell szerzőséget elvállaló nyilatko- 
zat aláirásába csak beugrasztották s a nyi- 
latkozatot ők ketten ugy irtok alá, hogy azt 
se tudták, mit tartalmaz. 

Adataink vannak az, egylet müködé- 
séről 

Idéztük a belügyminiszter ur kegyes 
figyelmébe, hogy a FPetru Maior egyletnek 
beligyminiszterileg megerősitett alapszabályai 
vannak.k - 

Épp ugy, mint a Kolozsvártt szétrob- 
bantott Julia egyletnek, a Petru Maior egy- 
letnek is alapszabályszerüen bevallott czélja 
(támogatva czimével, mely egy oláh törté- 
netiró neve) az irodalom müvelése. 

Hogy mennyiben felel meg ez egylet 
az alapszabályoknak, illusztráljuk a követ- 
kezőkkel: 

1. A Petru Maior egylet, mely egy du- 
naparti vendéglőben hetenként háromszor 
tartja összejöveteleit, szervi összeköttetésben 
áll az oláhorszogi politikai egyesületek közül 
azokkal, mely a Liga védszárnya alatt nő- 
nek fel. 

2. A Petru Maior egylet szervi ösz- 
szeköttetésben áll a nagyszebeni oláh komi- 
téval, az aradi, balozsfalvai, nagyváradi ha- 
sonló egyesületekkel, melyek titokban dol- 
goznak. 

3. A Petru Maior egylet összejövetelén 
a nemzetiségi izgatókat ünneplik, a Desteap- 
tete Romana s hasonló magyarellenes nótá- 
kat énekelnek. 
4. Budapesten a Petru Maior egylet 

terjesztette a memorandumot. 
5. A Petru Maior egyletbe küldték 

Bécsből az Apell és Manifestul eredeti szö- 
vegét s ez egyletben másolták aztán le és 
látták el aláirásokkal. 

Mindezek talán nem éppen megenge- 

dett irodalmi müködései az egyletnek. 
Az egyetem rektorának és a belügy- 

miniszternek talán nem éppen szükséges türni, 

hogy a budapesti egyetemen Dákoromonia 
növekedjék. 

Dákórománia a budapesti 
egyetemen. 

(Az oláh egyetemi hallgatók titkos egylete.) 

; Budapest, julius 14. 

A Dákórománia álmaiért küzdő kétes 

exisztencziák már elérték folytonos követke- 

zetességgel vitt ama tervüket, hogy egész M
a- 

gyarorszagot behálózzák oly összeköttetések- 

Kel, melyek által ideáikat terjeszthetik és a
k- 

cziókat szervezhetnek. 

Mikor az oláh agitáczió csirájából kiü- 

tötte fejét, felhagyván a parlamentáris küz- 

delemmel, megalkotta a 29-ös oláh komitét, 

még megelégedett azzal, hogy Nagy-szeben- 

ben a „iribuna, és az „Albina" olah pénz- 

intézet székhelyén hozza össze a hiveket, 
az 

ámitássokkal, megfélemlitéssel és 1 pénzzel 

megnyert „elvtársakat". Ott megvonulva, az 

az idönként tartott oláh „országgyülésekkel" 

s ezek proklamáczióival beérte elemmte a 
moz- 

galom és vérmes remény számba ment ha 

arról volt szó, hogy nem sok idő mulva az 

egész magyar társadalomra nézve, 

kal mindezeknek szükségük volt 

y pártatlan fórum által nyujtott er- 

A kuria itélete egyszerűen annak 

nyitja az elitélt vádlottak semmi- 

panaszaiban foglaltakat, a miknek 

elejétől fogva néztük: „közönséges 

ságoknak és rosszakaratu ráfogá- 

A kolozsvári esküdtszék itélete 

ország valamennyi városában, de magában a
z 

ország szivében, Budapesten is erős és agi- 

táczio képes fiókokkai fog birni az olah 

komité. 

zó-halasztó és félenk politikájának, az oláh 

nemzetiségi agitátorok most e merész reményt 

megvalósitva lathatják. Most el van árasztva 

az ország titkos olah egyletekkel. A Kolozs- 

várt széttört Julia-egyiet mintájára gomba- 

módra keletkeztek az oláh itjusági egyesüle- 

tek, melyek a Liga és komité penztárából se- 

gélyezve, 

pedig a nemzetiségi izgatóknak gondjuk van rá, 

hogy ez egyletek az ő czéljaik iránt mindig 

szonzativek legyenek s vakon engedelmesked- 

jenek parancsaiknak. A kolozsvári, nagyváradi, 

aradi oláh tüntetések ez egyleteknek köszön- 

hetik létüket. 

Iy egyesület exisztál két év óta a fő- 

városban is, még pedig a budapesti egyetem 

oláh hallgatóiból alakult egylet, mely hasonlóan 

a többiekkez, teljesen az izgatók szolgálatá- 

ban áll, kik megmételyezik a fogékony itju 

szivét mérges tanaikkal. Ez az egylet melyet 

a belügymmiszter szives figyelmébe ajánljuk. 

Petru Maior néven szerepel. 

Ez egylet tagjai által sikerült kivinni, 

hogy a budapesti egyetem oláh hallgatói 

már résztvesznek mindazon agitácziókban, - 

melyeket akár a komité szervez, akár egyes 

izgatók inditanak. 

A Petru Maior egylet büne, hogy a bu- 

dapesti egyetem oláh hallgatói aláirták a 

memorandum-pör alkalmával terjesztett Apell 

—
 

Hála a magyar kormány egyezkedő, hu- 

képesek rentartani magukat, másrészt 

Az anarchisták. 
Páris, julius 14. 

hogy olasz és angol anarchiták ujabb össze- 

esküvést szőttek. Az olasz anarchisták mind- 

ama konzulátusok épületeibe, a melyek az 

olasz anarchisták kiutasitásánál segédkeztek, 

bombát akarnak hajitani, az angol czinkosok 

pedig az Elyséet es a szenátus epületét akar- 

ják jegberöpiteni. Valamennyi nagyobb város 

prefektusát utasitották, hogy szigoruan ügyel- 

jenek és minden pályaudvart alapos felügye- 

let alá vegyenek. 

bPárisban, Lyonban és Marseilleban a 

mult éjjel sok embert letartóztattak és szá- 

mos hazmotozást tartottak. 

A londoni rendőrség a párisit arról ér- 

tesitette, hogy az anarchisták hat középüle- 

az Elyséet, a Bourbon-palotát, a tőzsde-épü- 

letét, a városházát és az igazságügyi palotát. 

Az összesküvés szálai Lonaonban 1utnak ösz- 

sze. A bombák, a melyeket erre a czélra Lon- 

donban gyortottak, sokkal kisebbek azoknál, 

mint a minőket eddig használtak, csak na- 

rancsnagyságuak, de romboló hatásuk rend- 

kivül nagy. : 

Valamennyi franczia kikötő- és tenger- 

parti hatóságot utasitották, hogy a legna- 

gyobb éberseget fejtsék ki, és esetleg rem- 

csak a podgyaszt vizsgáltassák meg, nhanem 

az utasokat magukat is motozzák meg. 

A Figaró anarkhisztikus oldalról arról 

értesül, hogy az anarkhistáknak az a legujabb 

módszere, nogy előkelő államtérfiak felesegeit 

és családtagjait kezesekül elfogják az elro- 

gott anarknisták fejében. Ez allitólag igen 

jó módszernek bizonyult számokra. 

Igy azt tervezték az anarkhisták, hogy 

a meggyilkott elnök nejét. 

Kezdetben nem volt meg erre a szü- 

séges pénz, de később gazdag pártfogójuk 

akadt, ki nemcsak kellő mennyisegü penzt, 

de egy kocsit is bocsátott rendelkezésükre, a 

mely teljesen hasonlitott ahhoz a kocsihoz, 

melyet Carnotné rendesen használni szokott, 

és kocsisul egy anarkhista volt szerződtetve, 

a kit a Carnot-ház libériájába öltöztettek volna. 

Concorde-téren levő Strassburg-szoborhoz vo- 

zatra ugrott és messze hallható hangon igy 

A franczia kormánynak értésére esett, 

tet egyszerre légbe akarnak röpiteni, koztük 

tánczhelyeken nem volt olyan vig a lakós- 

ság mint a tavalyi ünnepen. A felvonulás a 

legnagyobb rendben ment végbe. Először a 

nult a menet, amelynek élén két leány ha- 

ladt. Az egyik elzászi, a másik lotharingiai, 

nemzeti viseletben. Beszédet nem mondottaki 

csak koszorukat tettek le a szobor talapza- 

tára. A nép erre éljenzett, majd csendesen 

továbbhaladt Jeane d'Arc és Gambetta szob- 

raihoz. Amikor a Gaámbetta-szoborra letették 

a koszorukat és még hangzottak az Eljen 

Francziaország! Éljen Elszász-Lotharingia! 

kiáltások, egy munkás a tömegből a talap- 

szólt: 

- Gambetta nevében adjatok nekünk 
annyi szabadságot, mint Németországban ! 

Nagy zavar támadt. A nép átugrott a 

keritésen, megtámadta a szónoklót és már- 

már meglinchelték volna, ha rendőrök nem 

sietnek a segitségére. Körülfogták a munkást 

és bekisérték. A nép utána tódult és egyre 

azt kiáltozta: 

- Halál a porosz fejére! 
A rendőrségen Felden Edének mon- 

dotta magát és azt vallotta, hogy Strassburg- 
ban született, de nem német és nem is anar- 

kista. Azzal mentegetőzött, hogy nem akarta 

a nemzeti ünnepet zavarni, csak a franczia 

sajtótörvény ellen akart tüntetni. A rendőr- 

ség azt hiszi, hogy Felden anarkista. Egyéb 
zavar nem volt az ünnepen. 

Az egyforintos államjegyek. 
A valuta törvényeket valószinüleg jul. 

15-ikén fogják publikálni és akkor nemsoká- 

ra meg is kezdődik az államjegyek bevoná- 

sa. Ez a bevonás ugy történik, hogy az ösz- 

szos állampénztárak, továbbá az osztrák-ma- 

gyar-bank tőintézetei, fiókjai és mellékhelyi- 
segei a hozzájuk érkező egy forintos jegye- 

ket visszatartják. 

Ez okból a nevezett pénztárakat el kell 

látni a szükséges ezüstpénzzel, a mely az egy 

forintos jegyeket pótolja a forgalomban. Hogy 

nagyobb mennyiségü egy forintos jegyeket 

ki lehessen vonni a forgalomból, a kormány 

az osztrák-magyar banktól arany ellenében 

ezüst forintosokat vesz át.. . 

Ez egyezségut a bankkal csak e hó- 

nap utolsó napjaiban fogják megkötni, ugy 

hogy az 1 forintos jegyek bevonasát is csak 

julhus hónap vége fele lehet megkezdeni. A 

magyar és az osztrák pénzügyi kormányok 

az első időben 20 mislió aranyforintot 10g- 

nak a banknál deponálni és az ellenértéket 

ezüst kuransban átvenni. 
Ez a 20 millió frt, hozzá számitva a 

péuzügyi kormányok birtokában levő ezüstöt, 

az elso időben megfog felelni az igényeknek. 

Ezenkivül a jegybank vissza fogja tartani a 

pénztáraipa iuto 1 frtos jegyeket és a kor- 

mányokkal való elszámolás rejében a forga- 

lomban ezüstpénzzel pótolni. 
Az egy iorintosok mostani forgalma nem 

állapithato meg pontosan, de aligha nagyobb 

50 milló forintnal. Az államadósagi bizottság 

legutóbbi kimutatása szerirt még 59 millio 

frt volt forgalomban. 
Ez összegből levonandó az egy forintos 

jegyek ama mennyisége, melyet egyelőre vissza 

tartott a két pénzügyi kormány és helyette 

képviselő ékszerek csillámlottak elébe. A báró 
rendkivül megörvendett e leletnek, mert e 
véletlen kezére ját-zotta a Kemény-család 
rég eltünt kincseit s első öröméhen KunKo- 
csárd és János grófoknak kilencz ezer darab 
aranyat adott át oly meghagyással, hogy azt 
Simon András részére tartsák meg s midőn 

már nagykoru lesz, neki kamataival együtt 
átszolgáltassák. 

A jelzett időpont elérkezett, de Simon 
nem kapta meg a számára hagyott aranyo- 
kat. Igy hát 1847-ben a már csaknem meg- 
háromszorozott összeget követelte Kun Ko- 
csárdtól, de ez oly választ adott, hogy viszo- 

nyai, nem engedik, hogy az összeget átadja, 
de ennek ellenében kinevezi őt birtokai egye- 
temes örökösévé s az erre vonatkozó okira- 
tok ma is birtokában vannak. 

A gróf természetes azonnal az okira- 
toknak fölmutatását kérte Simontól, de ez a 
kérelmet minden további indokolás nélkül 
megtagadta. Ezért a gróf Simon ellen hala- 
déktalanul bünfenyitő följelentést adott be. 
A dévai kir. törvényszék vizsgálóbirája ki is 
hallgatta Simont s a vizsgálat érdekében fog- 
ságba helyezte. 

Simon András a vizsgálóbiró előtt, a 
már elmondottakan kivül felmutatta a vég- 
rendeletet, mely őt nevezi meg egyetemes 
örökösül, becsatolta ezenfelül még ogy 1877- 
ben kelt végrendeletet a melyben gróf Kun 
Kocsárd előbbi végrendeletét megerősiti s ki- 
jelenti, hogy annak jogerejét senki megtá- 
madni ne merje. 

A két végrendeleti okirat tényleg a gr. 
Kun Kocsárd család viznyomatu czimerével 
és pecsét,ével van ellátva sőt az utobbi vég- 
rendeleten látható az a szerződés is, melyet 
évtizedekkel ezelőtt grót Kun Kocsárd nőve- 
rével kötött. 

A panaszos gróf ez előadással szemb 
kijelentette, hogy ó összes vagyonát tehe 
mentesen az erdélyrészi (kultur-egyesületne 
hagyományozta, igy tehát senkinek semrt 

joga arra, hogy az adományt megtámadj 
Mióadta a gról azt is, hogy 1848-ben algy 

gyi kastélya a lángok martaléka lett s hog 

akkor sok okmány oda égett, soknak pedi 
nyoma veszett. Valószinünek tartja, hogy ke 
ilyen eltünt okmánypapirra hamisitották rá 
szoban forgó végrendeletet. 

A.hamisnak jelzett okiratokat a buda 

pesti szakértők megvizsgálták s véleményü 
az, hogy a szövegirás feltünően hasonló Si 
mon András kézirásához, gróf Kun Kocsár: 
aláirás pedig sikerült utánzat. 

Közgyülési tudósitás. 
(Az „Ellenzék" tudósitása.) 

Szentgericze 1894. julius 12. 

A marosi unitárius egyházkörnek f. év 
jul. 9 és 10 napjain Csokralván megtartot 
vávid F. fiókegyleti és egyházköri közgyülé- 
séről kivánom röviden értesitni a t. szerkesz 
tó ur engedelmével becses lapja olvasóit. Az 

irt időben azaz jul. 9-én délután 8 órakor 
vette kezdetét a D. F. fiókegyleti gyülés, 
esperes Kelemen Albert alelnök ur vezetése 
alatt, rövid de tartalmas megnyitó beszéde- 
vel; majd a jegyzőkönyv és utkári évi jelen- 

tés felolyasása után következett szentgericzei 
lelkész Ürmösi Kálmán felolvasása az ünne- 

ezüst koronásokat adott ki. 
Ezek az egy forintosok még szerepel- 

nek az államadóssági bizottság torgalmi ki- 

mutatásában, mert még nem vonták ki vég- 

legesen a forgalomból es ez idő szerint a ket 

kormány pénztári készleteihez tartoznak. 

A mint azonban publikálják a valuta- 

törvényeket ezek az egyforintos államjegyek, 

valamint az állampénztárba jutó többi egye- 

sek is elvesztik pénzértéküket és megsemmi- 

sittetnek. 

A báró Kemény-családkincsei. 
Budapest, julius 14. 

Góf Kun Kocsárd ezelőtt néhány hónap- 

Henry kivégzése előtt elrabolják Carnotnet, 

A francziák nemzeti ünnepe. 
Páris, julius 14. 

A nemzeti gyász hatása érezhető volt 

a mai ünnepségeken. A katonai diszszemle 

el is maradt és a nemzeti szinü lobogók igen 

és Manifesztul lázitó iratokat s egy nyilat- sok helyütt gyászfotyollal voltak bevonya. A ] mennyiségü arany,
 

pal Munteán dévai ügyvédtől felszólitást 

kapott, hogy valami Simon András nevü 

dévai polgárnak ftizessen ki 25,000 darab 

aranyat. A gróf, kinek kilenczvenkét éves 

kora daczára kitünő emlékező tehetsége van, 

sehogy nem emlékezett vissza ez adósságára 

se pedig arra, hogy valaha életében Simon 

András nevü emberrel összeköttetése lett 

lesen utazott Dévára, a hol csakugyan föl is 

találta Simon Andrást, a kit, midón a kö- 

vetelés felől kikérdezett, a következőket ad- 

ta elő::: 

Még 1822. nyarán történt, midőn Si- 

mon még hat éves kis gyermek volt, hogy a 

báró Kemény-család udvarán játszott társai- 

val, s játszás közben valami homok darab 

aljában egy hatalmas vasszekrényre bukkant. 

Simon erre anyjához futott, ki az esetet Ke- 

ezüst és óriási értéket 

volna. Hogy tisztába hozza a dolgot, szemé- 

mény báróval közölte. A báró a vasszekrényt 

fölvitette kastélyába, s midőn azt óriási erő- 

feszités után sikerült felnyitnia, rengeteg 

pekről, különös tekintettel azoknak vallás- 

erkölcsi, köztisztasági és ebből folyó köz- 

egészségi hatására. jelzett tárgyra kettős ju- 

talom volt. 1"0-10 korona összegben kitüzve 
Gál Kálmán államgymnáziumi tanár és Suller 

Józset kir. törvényszéki biró urak által. Azon- 

ban egynél több pályázó nem lévén mind 

két dijat Ürmösi K. nyerte el. 
A köri közgyülés jul. 10-én reggeli 7 

órakor kezdődött szintén Kelemen Albert es- 
peres vezetése alatt, melynek főbb tárgyai a 

következők voltak: elnöki megnyitó, mult- 

ülés jegyzőkönyvének felolvasása, különböző 

bizottsagok kiküldése, tanügyi állandó bizott- 

nitoink szakértelmét kitartó buzgalmát s a 

tanitásban elért szép eredményt. Nagyban fo- 

kozta ezt gondolom az is, hogy a mult év- 

ben egyhazkörünk köztiszteletben álló fel- 

ügyelő gondnoka mlgs Fekete Gábor kir. 

itelőtáblai tanácselnök ur két jutalmat, egy 

20 és egy 10 koronást ajánlott fel élethosz- 

száiglan évenként adni a közgyülés, illetve 

tanügyi bizottság által kitüntetett két legje- 
lesebb tanitónak. : 

Jelen alkalommal csaknem mindenik 
tanitó érdemes volt a jutalomra, de a tan- 

ügyi bizottság négyet jelölt ki olyanokul, 

hogy a közgyülés ezek kettejének szavazás 

folytán az első jutalmat Kozma Miklós nyo- 

máti, a másodikat Bartalis József csikfalvi 

tanitó nyerte. A közgyülés ugy a nyertes ta- 

nitókat, mint a jutalmak adóját lelkesen 
megéljenezte. 

Továbbá nevezes tárgyak voltak: a köri 

gyülés, E. K. tanács és E. főtanács képvise- 

leti alapon való szervezése, - a papi- és 

mesteri jövedelmek átlagos évi jövedelmei 

megállapitása; - az esperesnek adandó évi 

tizetésről való véleményadás az E. főta- 

ságok jelentése, melyből örommel láttuk ta- 



viselők eddig is ugyan csekély mellékjövede- 
lemben részesültek, de az egyházpolitikai tör- 

vényjavaslatok megvalósulásával még annak 
csekélynek is vége van. 

cczelakás meg egy főuri kastély budoirjának 

nácsnak, melyhez a közgyülés hozzátoldot- 
ta az 
gatónak adandó fizetés jávaslatot is. E fon- 
tos inditványok megvalósitásának ideje való- 

nöklő esperes ur Jókai Mórnak az egyház- 

aadásu művei már megjelent köteteit: A köz- 

tartozni, kik e nagyszerü mű megvalósulását 

hogy a papok és kántor-tanitók által hasz- 

eltérő lévén, 

vek szives vendégszeretetét és buzgóságát 

hogy pmnint náskor is hasonló alkalmakon 

kezét. 

a házi ur kiséretében nem sokara keresztül 

Kolozsvárt, 1884. ELLENZÉ EK (636) J alius 16. 

egyházköri jegyzőnek és közigaz- 

ban eljött, mert nevezett közigazgatási tiszt- 

Ugyan ez alkalommal mutatta be el- 

köri könyvtár részére megrendelt nemzeti ki- 

gyülés tagjai amaz édes örömmel vették tu- 
dásul a jelentést, melyet annak érzete szült, 
hogy mi is szerencsések lehettünk azok közzé 

elősegitették. 

Fontos volt esperes azon inditványa is 

nált eklézsiai földek jogezime telekkönyvileg 
egyöntetüen s a valóságnak 

megfelelően kiigazittassanak; ugy az is, hogy 
az énekvezérek viszonya az egyházi nyugdij- 
hoz szabályoztassék; Mindkét inditvány ellent- 
mondás nélkül elfogadtatott. 

Még a tanügyi bizottság szerveztetett 
ujra és a mostani gyülés jegyzőkönyvének, 
hitelesitésére küldetett ki, egy bizottsáág 
mellyel a tárgysorozat ki is merittetett. 

A közgyülést a papi háznál megtartott 
gazdag lakoma zárta be, mely a csókialvi hi- 

nyilványalóvá tette mindnyájunk előtt. 

Nem hagyhatom emlitetlen azt sem, 

ugy, most köri gyülésünk istentisztelettel volt 
összekötve, melyen Nagy János gálialvi lel- 
kész tartott emelkedett szellemti imát és be- 
szédet. 

Málnás-fürdő. 
Fürdói levél a szerkesztőhöz. - 

Tisztelt Szorhosztó Ur! Mig önökatik- 
kasztó melegben, poros levegőben azon fára- 
doznak, hogy nekünk érdekesen összeállitott 
lapokat küldözgethesseneh, nekünk, kik lá- 
nyosan üde, ózondus levegőben, árnyas sétá- 
nyok között lebzselve töltjük a napokat: va- 
loban méltányosság kivánja, hogy olykor-oly- 
kor mi is segitsünk az önök hálátlan mun- 
káján egy-egy türdői levelecskével, már a mint 
telik, többé-kevésbbé szellemessel. 

Az önök kolozsvári dolgozó-szobája és 
a mi kedves kis Málnás-fürdőönk között ak- 
kora a különbség, mint a dohodt büzü pin- 

illatos levegője között. A hasonlatok rendesen 
tuloznak, de ez bizonyára nem. A mit mond- 
tam, az reelis tény. Vagy ha mégis kétel- 
kedni tetszik állitasom valóságán, méltóztas- 
sek önnek tisztelt Szerkesztő Úr, vagy meg- 
bizottjának ide elfáradni és tapasztalat alap- 
ján meggyőződést szerezni. 

Az ut nem jár áfrikai nehézségekkel 
Ön vagy Ágostonfalván száll le a Buda- 
pest- -Predeál-vonalról, mely esetben 3 órai ko- 
csizás daczára is 3 órával kevesebbet utazik, 
vagy - a székely fővároska kedveért - Sep- 
si-Szent-Györgyig megy a vasuttal s onnan 
mástélórai kocsizás után érkezik a mi kies 
telepünkre. 

Meg fogja Önt lepni a változatos tájék, 
a fürdő tágas kilátása és mégis egészen bal- 
zsamos, erdei illatu levegője. De minthogy 
Málnás-rürdő nem a cziirakodó, toiletteinek 
elő hölgyhöz, hanem az egyszerünek látszó, 
de szivben-élekben mivelt kitünő háziasszony- 
hoz hasoniit inkább: igen természetes, hogy 
csak pár napi tartózkodás alatt fedezendi től 
többé-kevésbbé rejtett becseit. 

Először Ön arról fog meggyőződnt, hogy 
csodálatos pazarsággal áldosta meg a termé- 
szet, hogy többféle - vasas, sós, - hideg 
forrásai üditően frissitik fel ajkát, fokoozzák, 
vagy ha nincs, meghozzák étvágyát, kedélyé- 
nek régi rugalmasságát. 

Hatalmasan forrongó, szénsavgáztól buzgó 
fürdőit próbálja ki azután. A 15 C. fok me- 
leg tágas medenczébe félve ereszkedik bele, 
szánalmas mosolylyal hallgatja a fürdő-orvos 
dicsériádáit, biztató szavait. De a mint a pezs- 
gésben levő viz tiszta hullámaiban csak egy 
perezet is eltöltött, aztán később a miután 
ujra felöltözött: a bő forrásokkal ellátott foly- 
ton üde fürdőt jobban fogja magasztalni, - 
mint maga a fürdő-igazgatóság is. Mintha 
szárnyakat öltött volna, oly könnyü lesz teste, 
lelke; s oly erős hegymászásban, evésben, 
szerelemben, mintha a szó szoros értelmében 
„Herkulesfürdő" ifjitotta volna meg. 

Látni fogja Ön, tisztelt Szerkesztő Úr, 
hogy van itten még meleg fürdő is, moor- 
vagy vaslápfürdő, sőt még gőzfürdő is, (szén- 
savbarlang) melyek főleg hülésesbajokban, 
vérszegénység és hurutok eseteiben 

csodás, gyógyitó erővel hatnak. 
Bizonyára kellemesen fogja tapasztalni 

a vendéglői élet kényesebb izlest is kielégitő 
viszonyait is, egyszerü, de tiszta és nem drága 
szobáinkkal is meg fog elégedni. 

Sót - tudom - az sem szolgál majd 
megütközésére, hogy a reggeli és a délutáni 
órákban a „töldi Salamon János szép- 
hangu zenekara csiklándozza füleit kedves nó- 
tákkal. 

Kivált, ha meggondolja, hogy Málnás- 
fürdőn sem gyógy-, sem zenedijat nem kell 
fizetni senkinek. 

Egy szó, mint száz, hagyja ott azt a 
meleg szobát, ránduljon le hozzánk. 

Fürdővendég. 

Bokross-Telaki ügy. 
T. Szerkesztő ur! 

Báró Jósika Sámuel urnak az „Ellen- 

zék" és „Kolozsvár" 160-ik számában közölt 

nyilatkozatára tisztelettel felkérem közre adni 

ezen : 

válaszomat: 

Báró Jósika Sámuel ur szokatlan 
styljával azt irja, - hogy hazugság 
mintha ő bármelyik árvaszéknél azért járt 

volna, hogy a Teleki Domokos gróf szám- 
adása elfogadtassék. 

A közmondás szerint az kiabál, a ki- 
abál, a kinek a háza ég. Jósika báró ur jól 
tudja, hogy igazam van, s ha kissé utána 

gondol fennforgó ügyben való ténykedésének, 

azzal is tisztában lehet, hogy amit róla álli- 

tottam, azt bizonyitani is tudom; mert hi- 

szen a báró ur nem csinált titkot abbóli hogy 

a fennforgó ügyben gr. Teleki Imre érdekei 

rovására Teleki Domokos gróf ur és társai 

érdekeit támogatja. 

Ha gavallér létére mégis ilyen sértő 
azt nem teheti más czélből; szót használ, 

minthogy az ügy fegyveres térre tereltessék 

Egyelőre azonban én, mint jogvédő, bá- 

tor vagyok az igazságot keresni. Egyéb mel- 

lékes dolgokra azután is lesz idő. Az igazság 

pedig az, hogy Báró J ósika Samu igenis 

eljárt mindkét árvaszéknél; és pedig a kolozs- 

vármegyeinél együtt Teleki Domokos gróffal, 
utóbb nevezett gróf ur érdekében. 

Ezt bizonyitani tudom és kész vagyok 

bizonyitani, akár hivatalos forum előtt, akár 

közösen választandó gavallérok előtt. 

Báró Jósika Sámuel urat ezennel fel- 
szólitom adjon módot és alkalmat a bizonyi- 
tásra, - ha nem fél az igazságtól. 

Ellen esetben illetlen kifejezését ezen- 

nel visszautasitom. 
Kolozsvárt 1894 jul. 16. 

Somodi István. 

Az „Ellenzék" kiadó-hivatala 
visszaköltözött 

régi helyiségébe, 
belközép-uteza 33-ik sz. alá. 

MINDENFÉLE. 
Kolozsvár, julius 16. 

- Jön a mimniszter. Hieronymi 

Károly belügyminiszter holnapután Kolozs- 

várra érkezik. Innen a miniszter Kolozsra 

megy, hogy a kolozsi' polgártársaknak meg- 

köszönje országgyülési képviselővé való vá- 

lasztását. Kolozsvárt mindez ideig fogadta- 

tására semmi intézkedés nem történt. 
-A kertészeti-egylet életében uj 

korszak kezdődött az idei tavaszon. Az egye- 
sület ugyanis megvásárolt egy 17 holdas te- 
rületet a külmagyarutcza végénél és oda a 

kerti kultura magasabb igényeinek megfelelő 

berendezést létesit. Ebben az irányban már 

is megkezdődtek a munkálatok Valcz Lajos 
egyetemi kertész vezetése alatt, ki az utóbbi 

időben kezébe vette az egylet ügyeit, és azt 

nagy sikerrel vezeti. Örömünkre szolgál kije- 
lenteni, hogy az egyesület különösen a mag- 

termelés és ennek kultiválására fordit kiváló 

gondot, és legközelebbről már minden mag- 

vakat, melyeket az erdélyrészi közönség ma 

még Erfurtból hozat, - a kertészeti egyesü- 

let éppen olyan minőségben fogja előállitani 
és áruba bocsátani, természetesen sokkal ol- 

csóbban. Ezenkivül kitünő faiskolát létesitett 
már is az egylet, és a legnemesebb fajgyü- 

mölcsöket rendelheti meg ez uton nemsokára 

a közönség. Megtekintettük a telepet és al- 

kalmunk volt látni, hogy már is eredményt 

tud az egylet felmutatni és hogy nemes czél- 
ját meg is valósithatja, arra, - biztos ga- 

kantját nyujt Valoz Lajos munkássága és 
e téren való kitünő szakértelme. 

- Vizhiány. A vizvezetéki közku- 
takban még mindig nem eresztik meg a vi- 

zet; pedig ha valaha, ugy bizonnyal legszük- 

ségesebb volna most ebben a nagyfoku hő- 

ségben éppen közegészségi szempontból. Ezt 

- ugy hisszük - nem szükséges bővebben 
magyarázgatnunk azoknak, akik a viz beeresz- 

tését - nem tudjuk mi okból - még min- 
dig makacsul akadályozzák. 

* Az egyetemi épületekben mindenütt 
van vezetéki viz. Kertjejket öntözik belőle 

hüségesen mindennap s használják egyébb 

házi czélokra is. Magán telkeken is bent 

van a viz - használják s még eddig egyik 

telken sem ütött ki járvány. Csak azok van- 
nak tehát a bő viz áldásaitól mefosztva akik 

az utczai kutakra vannak utalvya! 

Miféle bölcseség magyaráza meg ezt a 
különös eljárást ? 

Mondják, hogy egyik egyetemi tanár 

szegül ellene a közhasználatnak állitván, 

hogy az veszélyes. No hát mi tudunk ház- 
tájat, a mely már a mióta megtisztult a viz- 

vezetéki viz zavarosságától, - 14 nap óta 
amore és more patrio issza és semmi baja 
tőle. 

Vagy, ha csakugyan e felett nem egyez- 

nek meg a tudósok, hogy a viz ártalmas-e 

ivásra vagy nem? Hát hirdesse ki a tanács, 

hogy az ivás nem tanácsos belőle, de egyéb 

házi szükségletekre igen is használható e ve- 

zetéki viz; mert ennek ellenkezőjét hiába 
állitják nekünk e tudósok, mert azt egysze- 

rüen nem hisszük el. Kérjük tehát a viznek 
sürgős megeresztését a közkutakban. 

- Felhivás. A m. kir. honvédelmi 
miniszter urnak a f. évi 23,50 számu ren- 
delete kapcsában értesiti a kolozsvári keres- 
kedelmi és iparkamara az érdekelt bőriparo- 
sokat, hogy a honvédségi lábbelik szállitásá- 
nál ezentul a szerződések kötésétől és az ova- 
dék letételétől a miniszter ur eltekint és a 
szállitmányt a hazai kisiparosoknak ké- 
sőbb kijelölendő monnyiségben - eg 
az illetékes kereskedelmi és iparkamara előtt 
kiállitandó, 50 kros bélyeggel ellátott nyilat- 
kozat ellenében átengedi. E nyilatkozatban 
az iparosok magukat kötelezik, hogy az át- 
engedett lábbelieket, a kitüzött határidőre 
teljesen mintaszerüen, az 1892 évi 16.599 VII 
és a folyó évi 283.591 VII sz. a. közölt felté- 
telek pontos betartása mellett, az előirt mé- 
retnagyságokban és kifogástalan minőségben 
Budapestre a honvéd központi ruhatárba fog- 
ják szállittatni. Szövetkezetek által kiálh- 
tandó ily nyilatkozatokban egyidejüleg a 
meghatalmazott is megjelölendő lészen. Ko- 
lozsvárt, 1894. julius hó 14. Sigmond Dezső 
elnök. Gámán Zsigmond titkár. 

- Szinház. Tegnap a nagy forróság 
daczára szép közönség jelent meg a nyári 

szinházban a „Vén bakancsos és fia huszár" 

czimü régi és jó népszinmü került előadásra. 

Ujházival. Ujházi Ede a vén bakan- 
csost játszta a darabban az ő kitünő humo- 

rával. A vendégmüvész még több estén fel 
fog lépni és ezáltal alkalma lesz közönsé- 

günknek gyönyörködni a jeles müűvész kitünő 

alakitásaiban. Ma a Sudermann Otthonjában 
játsza az öreg alezredest, mely szerep Ujházi 

kitünő alakitasai közé tartozik. Az esteli elő- 

adáson a közönség mindvégig mulatott és 
1 ' 

megtapsolta a Vendrei mulatságos Friczijét 
is. Pusztai pompás ötletekkel keltett zajos 

derültséget. Hadai Sándor jól játszott és 
énekelt Laczi szerepében. A tapsból neki is 

kijutott, 

- Nyári szinház. Ujházi ma az 

Otthon-ban, Sudermann kiváló drámá- 

jaban lép fölésSchwarze őrnagyot játsza, 
a mely egyik legremekebb szerepe. Holnap 
Szécsi Ferencz bohózatában: A babá- 
ban egy nyorspolgár, németes dialectusban 

beszélő, nyugalmazott őrnagyot játszik, mely 

originálitásban, humorban bizonyára nem fog 

mögötte maradni Az i bolyaf aló-ból is- 
mert tót káplárjának. 

- A Mirályhágóra élvezetes és ta- 

kolozsmegyei osztálya. Bucsáig vonaton, on- 

nan a 600 m. magas Királyhágóra gyalog 
ment a 15 tagból álló társaság. A tetőről 
gyönyörü kilátás kárpótolt a nagy (29 fok) 

Az ELLENZÉK TÁRCZÁJA. 
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Egy retténetes csatád 
Angol regény. - ; 

A MOCSAÁRON LÉVŐ HÁZ SzERZŐJÉTŐL. 
Az ,Ellenzék számára forditotta: 

AuxcaAi 

(Folytatás) (12) 
Janka előre lépett, kogy elbucsuzzék, 

de St. Rhadegund ur nem eresztette el a 

Jöjjön. nézze meg faz istálókat 
mondá. Egy lámpást veszek elő es megmuta- 
tom maganak. 

Janka nem akazta az ujjonan kötött ba- 
rátságot a visszautasitásával megzavarni tehaát 

ment az ebédlő ablakaiból látható téren. 

Az istállókan már is tetemes javitások 
volták láthatók - termeszetes, hogy ki vol- 

tak bővitve - mert az egész családnak az 
egyik szenvedélye a lovak voltak. 

- En helyettem Pamelának kellett volna 
ide jönni = mondá janka. En is szeretem a 
lovakut, de több tisztelettel vagyok irántuk 
mint barát sággal. De a testvérem akár me- 
ly ik idegen lóval rögtön barátságot tud köt- 
ni. És olyan jó lovas, hogy akar melyikre 
rá ül. 

- Valóban? Én még soha sem lát- 
tam lóháton. 

- Nem ám - mondá Janka szomoruan 
nevetve - most nem lovagol. . 

- Ah, édesem, édesem - a régi baj, 
a régi baj! mondá St. Rhadegund urrészvét- 
tel; mig Janka elpirult, 

1 * -e .t vea aretao 

ádrt, Shulek tanár volt asszisztensét a 

csapás, akik odaadó szeretettel rajongtak 
nulságos kirándulást rendezett tegnap az EKE 

megfosztá 

mér nincs többé; a mélyen sujtott szülők 

melegben megtett 5 km. meredek ut fár 
gáért. Alattunk terült el a szép Báródság (N 
Báród és vidéke) a szép magyar Alföld tor- 
kolata egészen Élesd és Telegd vidékéi 
Bánlaka, Reznye, Brátka, Rév stb. házai, 
templomai ragyogtak a nap fényében. Olda 
a bihari hegyek, a háttérben a magas csu 
kéklő ormai, a hossza s magas Vilegyás 
mutattak festői képet, melyekről Dunky Ká 
mán sikerült fénykép-felvételeket csinált. 
hágók királyáról leereszkedve, eocsától 
csikon tette meg a társaság a 12 km. ut 
Sebes-Kőrös völgyében Csucsáig, a hol e 

megrendelt ebéd várt a Nagy vendéglőb 
A délután hátralevő részét Csucsa látnivaló 
nak megtekintése foglalta el, dr. Lázár Gyuh 
szives kaluzolása mellett, a kinek szép fek 

vésü villájában a ház urnője Lázárné Kasz 
ner Janka szives vendégszeretetét élvezve, 6 
lemes órákat töltött a társaság. Megnéztü 
a remek Boncza-várát, a melyre rövid bol 

dogság után oly mély gyász borult. A vé 
a Sebes-Kórös üditő habjaiban frissitette f 

magát a társaság, a mely a félhét órai 
nattal hazafelé indulva, visszatért Kolozsván 
jókedvvel, kellemes emlékekkel. Résztvettek 
kirándulaban Dunky Kálmánné férjével, b 
Mannsberg Sándor, dr. Márki Sándor, 
Szádeczky Lajos és fia, Hangay Oktáv, M. 
Gyula, Bartha Gergely, Káhlé János, Ta 
József, Czigler Béla, stb. 

- Köszönet nyilvánitás. A 
lolozsvári Takarékpénztár tkts Igazga 
a kezelésem alatt levő Kolozsvári n 
szinház nyugdijalap gyarapitására 50 
ötven forintot adományozott. Addig is 
azt a nyugdij alap választmányának bejel 
hetem a nyilvánosság terén fejezem ki 
köszönetemi Kolozsvárt 1894. julias 16 
Tőth József m. k. ny. alappénztárnok. 

- Dr. Groisz Gusztáv a 
rékpénztár részéről mint minden évben 
most is 50 frtot küldött a siketnémák 
mára. Az intézet felügyelő bizottsága 
mes szivü adományért leghálésabb kö 
tét nyilvánitja. 

- Tanárjelölések a kolozs 
egyetemen. A kolozsvári egyetemi 
kar a napokban eszközölte a jelölések, 
a megüresedett tanszékekre. A szem 
tanszékre első helyen dr. Moór Károly 
dapesti egyetemi m tanárt és Imre 

mezővásárhelyi kórház vezetőjét, második 
lyen dr. Csapodi István, a harmadik 
lyen Ottava Ignácz dr. egyetemi m. tar 
jelöltet. Az üresedésben levő törvén 
orvostani tanszékre dr. Kenyeres 
egyetemi m. tanárt, a budapesti törvén 
orvostani intézet elsé asszistensét jelölte. 
bör- és bujakortani tanszékre alkalmas 
lyázók hiányában jelölés nem történt. A 
löléseket már fölterjesztették a közok 
ügyi miniszterhez. 

- Br. Györfry Gezat sulyes 
pás érte. Szép reményekre jogosisó fia: I 
mér váratlanul és hírtelen hunyt el, 

villámcsapás ugy érté szerető szülőket a n 

mekükért és most egyszerre a kegyetlen 

őket minden reményüktől. 
rék jó fiu, a kedves testvér br. Györffy 

gyászát enyhie az a részvét mely m 

Ez szomoru dolog, nagyon szomoru] 
- Nem látta ön a hodgkin szekerébe 

fogva azt a kis pej lovat melynek az egyik 
eiső lába fehér? 

- Igen, igen, láttam elégszer és mond- 
hatom, hogy jó járásu kis állat. - A magáé 
volt? 

- Nem; a Pameláé. 

Végig j járták az istálókat. De a házi ur 
halgatag ti és. elkomolyodott. Midőn vegre 
a korutjokat bevégezték és a kapunál kezet 
szoritott Jankával, némi zavarodottsággal azt 
mondá: 

- Ha künt volnánk Kolorádóban, a 
Hiaim reggelenkint a saját lovainkon és ugyan 

, annyival asszony - nyereggel ellátva a ma- 
guk számára, az ajtajuk elive állhatnánk, és 

1 minden teketória nelkuül együtt lovagolhatnánk 
de azt hiszem, hogy itten megbotrankoznának 
ha ilyen ajánlatot tennék? Ort tul a tenger 
ren, az uj világban nem valami, a mit barat- 
ságnak és szivessségnek neveznek; de itten 
nem barátkoznak az emberek es szivesseget 
sem szabad tenni egymás iránt, ha nincsenek 
teljesen egyenlő társadalmi állásban. 

Jó ejszakát édesem! Es ne engedje, 
hogy az oreg asszonyság nyugtalankodjek. 

Ön nagyon jó hozzánk - nagyon 
jó és szives! - mondá janka a mint az 
oreg ur kezét megszoritotta. 

A mint haza ment, rögtön megmondta, 
a tibbi leányoknak, hogy St. hhadegund ur- 
ról soh'se beszéljenek 1smét kellő tisztelet 
nelkül. Az anyjával szemben, kinek nehez- 
telese az ő araga fiával törtent eljárás miatt 
még mindig fris volt és sajgott, kissé 
óvatosabban beszélt; de elmondia, hogy a 
bérlőjük nagyon szivesen iógadta és nogy 
nem kivánja az Apátságot ott hagyni, kiveve 
ha ők felszólitják reá, nogy azt tegye. 

Ez idő alatt St. Rhadegund urat ke- 
reszt kérdésekkel ostromolták a fiai arra 
nézve, hogy a büszke kisasszonnyal hogy 
bánt el. 

- Atyám, miért vitte az istállóba? 

- Mi láttuk magát - mondá Jim gyana- 
kodólag huzya össze a szemöldöheit. 

Mert a fiuk tudták, hogy midőn az 
atyjuk valakit az istállóba visz, az az ő féz 
szeről különös kegynek a jele. 

- Atyám a szép szavakkal lehagyta 
magát kenyerezni - tudom hogy volt, is- 
merjük a lágy szivét! - monda Tom. 
- Sokkal jobb lett volna, ha ezt a dol- 

got reám vagy Jimre bizta volna, - jegyzé 
meg Dick mogorván. Ezeknek az asszonyok- 
nak olyan beszédmódjuk van, hogy az ellent- 
állás erős idegeket kiván. És Jim, csupa tüz 
lett volna, én gedig olyan kemény és hajt- 
hatatlan lettem volna, mint a kő. 

Fogadni mernék akormibe, hogy atyám 
egyik. sem, volt!. 
- Fiuk, talán én is éppen olyan kö- 

zel voltam ahoz, hogy tüzeljek és hajthatat- 
lan legyok, mint ahogy ti lettetek volna. De 
ez derek leány - valtoban derék leány - 
és olyan szép mint egy királyné! Rosszul ér- 
zem magam bele és laj a szivemm ha azokat 
a szegény leányokat gyalog látom járni, mi- 
dőn tudom, hogy az atyjuk és fiverük hi- 
bája, hogy neni élhetnek kényelemben itten, 
a regi otthonukban. Ügy látszik, hogy a má- 
sodik leány, - a Pameia - ugy hiszem az 
a neve - szeret lovagolni és a kedves kis 
pej lovát el kellett, hogy adják Hodkinnak 
- a kertésznek. Sajnáltam oket, mikort ezt 
hallottam - nagyon sajnáltam! És ugy lát- 
szik, hogy az a leány nagyon szerette azt az 
állatot! 

- No lám, hogy egészen meghóditotta 
atyámat! - mondá jim győzedelmesen. 

De Dick, - a ki ennek lónak törté- 
netét különös arczki ejezéssel hallgatta, csak 
a gyertyákra bámult és nem szólott semmit 

A következő nap a két család között, 
minden összeütközés nélkül folyt le. - Az 
egyedüli felemlitésre méltó esemény az volt, 
hogy Edvyárd a kora reggeli vonattal ment 
el, hogy a napot Margaton töltse, ámbár 
Margáta nem volt a legközelebbi, de minden 

esetre a legélénkebb fürdő hely volt hozzá- 
juk, ámbár a zsidók és az Hast-endi urak 
evada még nem kezdődött el. Későn érkezett 
haza; az anyja ment elibe és egyenesen fel 
vitte lépesőn, nem engedte meg, hogy a nő- 
véreivel találkozzék. Le másnap reggel az 
anyjuk arczáról itélve, tudták a leányok, hogy 
kedves fiának a látogatása nem bizonyult 
zavartalan élvezetnek. 

A második reggelen Hduárd ismét ki- 

.. 

a korai 

az megtudta, hogy a drága fia ismét elment. 
Janka, az ó szelid hangján és módorá- 

val olyan dolgokat tudott móndani, a mit 
mások nem mertek volna tenni. 

- Anyám, miért engedi Eduárdot el- 

menni? - kérdé. Nem kellett velna neki 
pénzt adni. 

Az anyja a fejét rázta. 
- Edesem, - mondá - elfehéredett 

ajakkal. Nem mertem megtagadni tőle. 
Janka nem szólott többet. Olyan félel- 

met látott az anyja arczán, a mit jobb voít 
nem fejezni ki szavakban - legalább most 
még nem. 
Jankának az apátságba tett látogatása 

után két nap mulvá történt, hogy Pamelá- 
nak, a ki nem fogadta el a Janka uj néze- 
tét a St. Rhadegund családról, egy olyan 
összeütközése volt Diekkel, az ő fő ellenségé- 
vel,a mi a két ház között levő összekötte- 
tést még feszültebbé tenni fenye ette. 

Az anyák gyülésén, melyet Lady Kon- 

stancia az iskola szobájában tartott - egy 
kis kőépületben, mely éppen a templom ud- 
varán kiívül állott és csak nehány lépésnyire 
a „Szürke ló" czimü falusi korcsmától, Pa- 
mela felolvasást tartott. A gyülés bevégző- 
dött, az anyák felállottak, és távozni készül- 
tek és élvezték azt az előjogot, hogy Lady 
Kostanciától személyes tanácsokat nyerjenek, 
mert mind egyik nagy sulyt fektetett arra, 
hogy valami csekély házi vagy családi ügy: 

re nézve a a tanácsát kikérjék, tudva, h 

nem a legjobb hangulatban volt 
a Lady azt parancsolta, hogy várja 

a nelkül, hogy 

zaake váln, re hova megy. Janka 
látta az anyja arczán levő felleget, midőn 

Végre a Pamela türelme 

volt és kellemes. - Bal felé nézett, ! 

fái csinos falusi képet alkottak. - 
jobbra nézett, és ime, és ime, ott ú 

volt, n 

tetszik neki, és mert mindeg yik szer 
volna magát a helybeli Jótékony Lady 
lékezetébe bevésni. 

Iyen alkalmakkor Lady Konstanei 
az elemében érezte magát, erős és hatát 
hángja csenget a kis szobán és rekedt 
gőn keresztül - és főfájást okozott Pa 
nák. Ő nem szerette Lady Konstanti 

bátorködott kinyitni az ájtót, és ki 
a friss levegőt élvezve, mely az eső u 

régi Három kordó- kegyetlenül m 
rozga koresma, és a lelkészház ke 

8 kis lava a Gyöngyöm melyet a szívé 
ég mindig a magáénak nevezett, ámbár 

rég ideje el adták azt Hodkinnak! 
Hamela soha sem tudta magát vi 

tartózetai attól, hogy, a kis lovat, meglát a 
e kiáltsa ; de most zavarban v 
a cihos kisi ée, melybe a ló! 
em a kertész birtoka volt. Vájjona 

ő Esdvoncze ismét gazdát váltóztatott. ? 
Mi alatt ezt a kérdést intézte magáby 

nem mydta megállani, hogy a kis állatt 
Szólitsa - Gyüngyön = ádes kiosi 
gvöm !4 móndá, és a lő, az asszó 
hangját megösmerve, egy lépést tett f 

Tulajdono58a, bár ki lett legyen az 
gadóban volt. 

Pamela ismét Gyöngyömnek 1 olli 
totta az ő édes hangján, és a kis -ló. ismét 
egy lépést tett feléje. Ekkor az iskola-ház 
ajtaját betéve maga után, vigyázva lépdelve 
keresztül a sáron a kis kedvenczéhez ment. 
- pillanatban Hodgkin, a ki a szemben 
levő észárszék ben hüst vásárolt át 
az ország uton, és kalapot emelye nagy megi 
elégedéssel mondá. 

Felyatén köv.) 
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asztalást kivánván bánatos- - Ez volt az igazi iharez, - mondotta, tőtlenitő van alkalmazva. Azonkivül a belügy- [mely lakatos, kovács, ács egyszerüű kezdetle- hadd törjék rajta a fejüket, hogy melyi- 

" . ezt a szilaj rohanást ismerem. Ez az első miniszter számos határállomásnál kisebb meg- ges szerszámokkal gyorsan végezheti a fedést. ak 

drága halott pedig Pihenjen jól festett magyar csatakép, mert ebben a figyelő állomásokat szervezett s egyes helye- ÁA kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy ket illeti e hallhatatlan furcsa strófa: 

magyar harez karaktere ki van fejezve. ken csendőrkirendeltségeket, nehogy ellenőr-a találmányt a törvén
yhatóságoknak esetről- 

kolozsvári közuti vasut Levette a kalapját. Egy mély sebforrás zés hijján kolerag
yanus ember átlépje a határt. esetre ajánlani fogja. 

Imádott szőkém, drága angyalom, 

arra figy elmezteti a közönsé- tünt elő a fején. - Olán gyilkosság. tA nemzetiség - Ezerkétszáz buzakereszt Mi bübáj ragyog halvány arczodon, 

az eddig csak a hó 1-ső napjától Negyvennyolcez? - kérdezte az egyik gyülölködésnek első véres áldozvta, ujabban pusztulása. Pécskán nagy tüzvész dühön- Görögtüz mellett fényes alahod - 

váltott bérlet-jegy ekk en malar a forradásra mutatva. 
legelső balottja Anyi János, Görbed község gött tegnap éjjel éstiz gazdaember ez éviösz-Futva főzi le az angyalokat. 

ve bármelyik mmpon válthatók főbirája, a kit az oláhok gyikoltak meg. Az szes buzatermését semmivé tette. A gazdák 

3 havi időtartamra. Évi bérletje- - Az, - felelte az agg rövidon. 

bár mikor váltha tók. És bucsut intve elsietett. 
esetről Áranyos-Megydesről a következőket ir- Dobre Mihály szőlőtulajdonos szőlőjébe rak- - 

áltha tek. ! ; ják nekünk: julius kilenczedikén reggel az ták el gabonájukat, hogy azt reggel kicsépel- Csak egy nagy baj van drága kedvesem, 

zemélyi hir. Ferencz Józse!f Mikor az öreg urak lejöttek, az első, a ide szomszédos Görbed község érdemes főbi- hessék. Éjféltájban az egyik asztag kigyuladt Be nem vallhatom forró szerelmem, 

püspök családjával együtt Elő- ki fölvette a tollat, hogy beirja a nevét az ráját, Anyi Jánost vérbefagyva, félholtan ta- s egy óra lefolyása alatt ezerkétszáz kereszt 

! le Z 
Mert oh: ilá 

szott, a hol nehány hetet szándé- emlékkönyvbe, megdöbbenve mutatott a még lálták meg Aranyos-Medgyesnek egyik oláh- buza égett el. A cséplőgépet is csak nagy ertyoh ezudar, százszor czudar világ, 

nedves névre. lakta utcáján, a kerités alatt.A szerencsétlen nehezen tudták megmenteni. Biztositva semmi Félek, hogy ajtót mutat a mamád. 

A kolozsvási honvéd egylet A könyv nyitott lapján ott feketélett: embernek fejét és mellét zuzták össze teljeseen sem volt a gabonából. A szegény emberek . 

lánya tegnap délután gyülésttar- Görgei Arthur. a gyilkosok ugy, hogy másnap kiszenvedett. nagy nyomornak néznek elé, mivel a gazdák Melegem van .. ... Nekünk is. EÉpen 

Sámuel tanár elnöklete alatt. K. - Eljegyzés. F. hó 14-én tartotta A gyanu azanal az oláhokra, különösen a - kiknek az illetők részesei voltak - nem nazért hagyjon békét a versifikálásnak. 

eljegyzését jánossy Zsigmond posta- és táv. nemzetiségi izgatókra esett, kik a meggyil- kárpótolhatják őket. Különben Pécskán fel- 

mácz honvéd alezredes a rikánbe- igazgazgatósági titkár, Weisel Mariska kisasz- kolttal, evvel a derék magyat bazafival, folytó- tünően sok tüzeset fordul elő, és valósznünek 

d egylet elnökének felhivását tár- szonynyal Weisel Antal posta- és- táv. hiv. nostharcban állottak. Több oláh agitátort tartják, hogy szervezett gyujtogatóbanda mü- 
Illik e ?2 

melyben az egyletek által 27 év főnök kedves és bájos leányával. Sok szeren- elfogtak közöttelk özilégyi Tajosb az anes ködik. : 

olt e. abzása csét kivánunk e kötendő szép frigyhez. medgyesi oláh érzelmü főbiró fiát, a ki állitó- 

rolt egyleti jogok elkobzása ellen csét ki pfrigyhez ag apja biztatására követte el több ranjongó A karwini katasztrófa. Kar Tekintes JSzerkesztő Ur! A fürdőzés 

vinból távirják: Ma éjjel végre befejezték a vigságai é ; 

tárnában az elzáró munkálatokat. A tárna vigságai és unalmai között hányódva olvas- 
fiután a kolozsváai egyletnek erre inevezések. Budapesti laptár- társával együtt a vettenetes büntényt. A 

nyogoti rszében két holtestre akadtak, mely- tam el b. lapjából ezt a három fontos kér- 
mi ante aktája nincsen az ügytör- saink ebben a melegben egyre másra követik gyilkosság követkkeztében erős csendőrfedezet 

vonatkozó adatok szives közlésére el a kinevezéseket a budapesti és kolozsvári vonult ki Aranyos-Medgyesre, a megriad ket a szokásos ima elmondása és a fertőtte- dést, a mely minket férfiakat meg akar lecz- 

Nedeczky István orsz. honvédse- szinházakat illetőleg. Legujabban a P. H. magyarok védelmére. A vizsgálatferő enfolyik. lenités eszközlése után felszinre hoztak. A kéztetni. Ugy sejditem, hogy valamelyik vá- 

nököt. Jegyző jelenti, hogy néhai Ditróit kinevezte a budapesti nemzeti szin- bt kos Gaz! Elek kolozvéa a nagy temetés ma délután ment végbe. rosi kényes asszonyság ezen az uton akar ne- 

Károly honv. tiszt örökösének ház igazgatójának és a kolozsvári szinházhoz kyátevámi ikoán étnepa A konstantinápolyi föld- künk férfiaknak egy szelid leczkét adni. Én 

segély ki lett szolgáltatva. pedig Krecsányi Ignáczot. Mi pedig kijelent- kalmából nagyon sokan j elentek meg ba- engés, Konstantiuápolyból tvirják: Az utl- csak köszönettel fogadtam, s minthogy asz- 

örökösét pedig felhivta 15 jük, hogy bár hajlandók vagyunk Ditróit ki- rátai és tisztelői közül; ugy a vármegyei 90 24 órában csak egy gyenge földalatti lö- szonyság kérdezi, illónek tartom felelni a 

si ségély nyugtázására. Ozv. Muszi nevezettt állásában megerősiteni, Krecsányit tisztikar, valamint a birtokos osztály szép kós volt észlehető. A lakoság kezd meguyu- következőleg: 

ek a mult évben 12 frt előleget ezennel felmentjük és helyette Mészáros Kál- számmal volt képviselve. Rég láttunk együtt godh 

3 frtot szolgáltatott ki, férjeután mán titkárt nevezzük ki. A kolozsvári in- annyi sok szép asszonyt és bájos leányt mint - Az amerikai vasuti forra- 

Es: dii czimen. Csillag Samu el- házat pedig felemeljük a budapesti nemzeti itb a különben 1s Szel leányairól ugy is hi- dalom vége. Az oly nagy apparatussal 

ezési dij czimen. Csillag pedig lel udapes azeti res. Kolozsvármegye intelligencziájának e ta- megindult, annyi vérontásba került na 

! dott honvédnek kézbesitettek 8 frt szinházzal egy niveaura és az operával egye- láltkáján. A táncz jó zene mellett a legna- ik y e 7 elt 1 / 

yi segélyt. A honvéd menházból sza- temben intendanst fogunk a három szinház- gyobb ánimóval ma reggelig tartott. sztrájknak, a magb nemébeb D radanul a0 

1 Póka Ferencz részére folyóvá tett nál tartani. Igy valamit meg is takarithat- Néger élezek. A Szenegál folyó men- vasuti forradalomnak vége van. A vasuti 

K 
tén lakó négereknek van egy társas játékuk, forgalom már teljesen szabad, de a csapatok 

mely abból áll, hogy fogas kérdéseket adnak azért még készenlétben vannak, sőt legutóbb lozsvárre való átutalása iránt in- nánk. 

fel egymiásnak, melyekre élezes feleleteket megszállták Oklandot. A szövet-égi biróság falusi embereket is az utozán pipázásról. 

Nem illik az ám, hogy mi férfiak oly 

neveletlenek legyünk - már tisztelet min- 

den kivételnek - hogy a szivarat szánkban 

tartsuk, a mikor valakinek köszönnünk kell. 

Különben is ott kezdem, hogy mivelt ember- 

nek nem volna szabad az utczán szivarozni 

1 
mert ugy azután könnyebb volna leszoktatni 

yarasi István és Székely Dani - Carnot az ő meggyilkolta- 

sét felterjesztette. Maj Albert tása estéjém. A legnagyobb kellemetlen- ; ely0 elezes eleletékot 
. z 

okat a elti gyézi é gy 3a mikor beszámol valamely igen nevezetes - Ki látja meg legelőbb az idegentés vezetőjét, a ki Debs-et a satrájk szervezé- van, ott meg is van tiltva a pipázás. - s 

o ....... 5 eseményről, a mely még nevezetesebb közbe- mégsem ad neki enni? 

ett, hogy az orsz. központi segély- jött esemény miatt egyátalán meg se történt. A találó válasz erre: 

lökségének hozzájárulásával szer- Ilyen borzasztó malőrje volt a Lyon Repub- - A'kunyhó teteje k ; . 

koztatót nehány száz példányban leain ezimil franczia ujságnak, a melyben - Mi az, a mi lélegzik, de nem lát? a asztotta a vasuti forgalmat. Az amerikai 

sére felbérelte, hat hónapi fogházra itélte az- az is annak a rendje, mivel hogy azok 

gal az indokolással, hogy Cincinnatihan meg- az emberek nem is sokat ügyelnek a pi- 

pájukra s gyufájukra s akárhányszor lett 

é et 54. 2 
4 miatta tüz és borzasztó kár. De biz' azok a 

: . y jnnius 25-én (a Carnot meggyikoltatása utáni r A fujtató. lapok egyetértelmüleg konstatálják, hogy , 

a tájekoztató utb a jesitét nyt hapon) ezt olvashatták az emberek: Az estt.. Mi van folyton a napon smégsincs Cleveland teljes győzelmet aratott, városi uracsok sem különbek, mert hát ő- 

han szenvedő szegény honvédeknek ] 1i2 órakor az elnök a szinház diszelőadására árnyéka? . A Ipcsei kulferela és az 2 zivarvéget ledokják a járdára a mikől 

juthatnak kiérdemelt nyugdijhoz. ment. Andromachét játszották a Comédia -Az ut, eláhok. A lipcsei német sulterein egyesü- Kkönnyen lehet baj: De volt is már baj, mer 

yével tömkelegében eligazodnak Francais müvészei. Carnot belépésekor hosz- Kik azok a jóbarotok, a kik egész 

Örvendetes tudomásul vették, hogy zentartó gyásziók kárgya volt. Mintán egy náp verekezenek s még sem bántják egy- 

. jtá t : óráig időzött a szinházban, visszament a pre- mást : 

Mt szoborrai a gyüjtés folyamatban okturára, kisérve a közönség zajos üdvözlé.-- A nyelv és a fogak. 

ost is. Ujabban Varga János 3 frt 20 sétől. Az emlékezetes orosz napok óta nem 

nszky István ezredes Brassóból 6írt láttank annyi népet, annyi pompát és fényt 

Ignácz Gyergyóból 1 frtot kül- az után. Egy szóval: az ünnep első napját 

A keresk. b 

let nem rég külön estét áldozott a magyar- a nők felszedték köntösükkel vagy a szé 

országi nemzetiségek ügyének. Az est 1olya- felkapta s égés s ijedség és sok kár let 

mán több fölolvasást tartottak. Elsőnek egy a vége. 

magyarországi oláh professor Pop Ghita szo- 
: 

A pápa egészségi állapota, Va- lalt föl, s hogy a románok ügye iránt nem Hát én csak azt mondom, tessék a szi 

tikáni hirek szerint a pápa állandóan jól árzi igen érdeklőaó németeket megnyerje, az er- varozást otthon lvégezni el éppen mint a 

; emény nem lát magát az utóbbi időben s hosszabb sétákat delyi szászok helyzetét siratta. Nem felej- evést meg az ivást, mert nem illik azt az 

ank már kamatot is irt semmi kellemetlen esémety nem zavar- tesz kertjeiben. Nyári kastélyán, a IV. Leó tette el beszéde végén még egyszer leoi utozán egozmi Mivel, hogy polig mi fér- 

tornya nevezetü pavillonon, a hová az utóbbi tenni, hogy a németek először a szászokat ; ; 

Carnotról. A Frankfurter Zei- napokban átköltözött, az idén több rendbeli mentsék meg s azután ha lehet őket is, az fiak nem könnyen tudunk f leszokni a 

. 

uu nár 178 f
rt 98 krg

yült ta
 meg. 

6 óráig tartott
. . 

ső Mele; .. tung egy tárcza czikkelye sok érdekes rész- ujitás és csinositási munkát végeztek, s a oláhokat. Utána egy Weigand nevü német rosz szokásainkról - ismét tisztelet a kivé- 

gyóből, esfolare a letet ir le a lyoni drámáról és Carnot életé- nmiellette lévő testőrségi laktanyát is átala- professzor a rég Ota ismert sulferein recipe teleknek - az asszonyságok s a leányok is 

ott hó lz. d u és ről Sadi Carnotról elmondja, hogy fény es kitva, hozzácsatoltak egy födött folyósóval. A szerint beszélt s biztositotta az előtte szoó- 

. E dü Aöazott Dió pályatutását Eugénia császárnőnek köszön- pápa e kastély második emeletén lakik, a lót, hogy az erdélyi szászok mindenkor: a 

jégvihar dunöngött. Dió és hou, A fiatal Carnot két évi tanulás után melyhez kényelmes litt vezet föl, ugy hogy a többi nemzetiségekkel fognak együtt ha- .ent 

tgs jégdarabok hullottak megbukott a politechnikumon, s a szabály- pápa gyaloghintójából ki sem szállva juthat ladni. kozom, s igy itélem 'meg magunkat, s az 

tárt a szó szoros értelmében le- zat szerint el kellett volna hagynia az inté- el a palota nagy kihallgatási termébe, a hol .. hiszem igazam van. A ki másképpen gondolja 

eana gyönyeri termést zetet. Akkor apja, hogy megmentse fiát a naponkint fogad ez utóbbi időben, ezzel czá- 
- Nihilista összeesküvés. Rö- mondja meg mert azt már szeretném hallani. 

jól teszik ha nem köszönnek nekünk a mi- 

kor szivarozva találnak. Már én igy gondol- 

él " ji x mérnöki pályának, Eugénia császárnéhoz for- ] folva meg a legmeggyőzőbben a betegségéről
 viden jeleztük már azt a kitünő fogást, me- ....fürdő L. IL-n. 

kkurlozát, dohányt szélőt ver dult, s őtkérte meg eszközölje ki részére ki- elterjedt hireket. 7 lyet, legutóbb az orosz ren dőrség csinált. B... ra0 n 

jég, hanem a gy cs terméstis ege vételes e A gsászáknt - Rablóvilág. A harmiák korszak- Ujabb táviratok a következőket jelentik: Pé- 

ev.oma alona imeg 151 rte a pal sát, de a csasz: ára emlékezető rablás történt e hó 10-én éj- tervá ..... 

Az egeresi kör önkéntes tüzoltó akart ezzel prec
zedenst alkotni a jövőre, a jel Boson. esy revol rel lykoelk tervárott a Kirpitsohnajában elfogtak agy L E G U ] A B B 

toztikara tontület felezerelási alapja melyben minden szerenesétlen bukott kandidá- ember betört özvegy Kronavetter Károlyné lengyel tanulót, a ki egy előkelő állásu hölgy 

jegenyei gyógyfürdön folyó évi ju- tus kapaszkodhatnék. De a császárné nem Jakásába. A betörőt, mikor a konyhába lé- gyermekei mellett volt nevelőnő és a kire 

* . : , hitán azt : f, tos z rat 
. z. 

; ; 

én (vasa Enap) zártkörü tánezvigal- hagyta abba a dolgot, s miuútán azt a fontos pett, észrevette a cselédleány, de ezt, mielőtt régóta gyanakodtak. A szobájában tartott (Az .Ellenzéh- eredeti táviratai.) 

argumentumot is megpenditette, hogy jó be- segélyért kiálthatott volna, a rabló revolvert kutatásnai angol anyagokból készült bombát 

ren i. nyomást keltene, ha egy ellenségesnek vélt szegezvén a fejének, elhalgattatta. A konyhá- 

lafehérvári-zalatnai család iránt érezbetné császári kegyét, sike- ból azután az özvegyaszony lakosztalyba találtak a mely zet a t től : At megőrült összeesküvő. 

énytársaság tegnap tartotta rült rábirnia férjét, 
hogy Sadi Carnotnak nan alki midőn eetette a rev

ülveres éj- nulón kivül letartóztattá szo a ársát és en 
tló 

ét. A társaság alaptőkéjét pótesztendőt megengedje. Igy aztán Sadi Car- jeli látogatót, mozdulni sem mert ijedtében nek növérét is, a kiket szintén figyelemme Budapeht. jul. 16. 

llapítottak mtelg eetybólt eüeb lelette ritsett eal és muva hidépító 6, néman szemlélte, mint fosztja meg ób a tartottak Ez a bomba már a harmadik, aCsebinági, Sándor ezér élete elleni 0sz- 

et elsöbbeégi és ! ybo ahéradk latb a kééb lnóke a küztte vakmeró suber teye fagyotátókam botörő mely Angliából került Oroszországba. - binágg, Sáldor gzár elete 

t elsőbbségi és 5. ör: kézhez keritett a pézesszekrényt, kiment ve- A negyediket (mert ludoni
 rendőrség né zeesküvő megőrült. 

fek által fedeztettek. Megválasztattak .ézerb 
mártiromság. A Zasz- le a határba, ott kivitte belőle az 1500 frtnyi el jelzott) lost.keresik nagy apparátussal- 

tósági tagoknak: Beutrum Ignácz, Bo-tava, is megirigyelte 
a memorandum-pör készpénz t és két gyémátgyürüt, a szekénykét gye i 

es Mazsolbuki várba Tüntetés Stambulow ellen. 

ni, Granichstüdten Ernő, Heller Gá- hirhedt hőseinek sorsát, hasonló babérok u
tán pedig a 4 darab taka répeztári könyvecskével Az elfogottakat a SCs9 rgi várba jul 16 

Kepes Pál, Kien József Paczkó Ka-Ahitozik, Alkalmasint meg is kapja. Mikor az. égyütt hátrahagyva, elmenkült, A azekrényt tík, a hol a vizsgálatot titkosan vezetik. Budapest, jul. 16. 

a . * öláh memorandum-pört tárgyaiták, a Zasz- is, takarékpéztári könyveket is megtalálták Annyi azonban már kiderült, hogy ők tervez- Szófiában hat ber tüntetett Stam- 

. Mandel Pál, dr, Mohdy Sándor an éen 1m- argyaiti ve Iny zófiában hatezer em üntete 

: Mandel Eál, dry Moháy, Séndol és Vtava Nép-Golgota ozimmel, dicsőitette az olán másnap reggel, de betörőnek mai napig nyo- ték a merényletet a czár ellen / Követelték Karavelownak 

Gyula. Az alakuló közgyülés után mártirokát, oly hangon, hogy a szegedi állam- ma sincs ha
szantala nkutatnak útána u csen-[ 

Abu- bulow ellen. Követel avelownak sza- 

igazgatósági ülésen elnöknek Száj- ügyész sajtópört inditott a lap szerkesztője, dőrök. . ik A szibértai bányákban. Abu- badon bocsátását. A rendőrség közbelépett. 

ulát, alelnöknek dr. Mandel Pált illetve a czikk szerzője ellen. Úgy látszik, , sziíklarobbantás áldozata kov Viktor, 
ki nem rég tért vissza Szibérlá- 

, n 5 ákban töltött éle- 

n ; ezt akarta a Zasztava, mert. most nagy gar- A Fiume melletti Belvederében, nehány mun- aól, Newens tieban 2az aknákban töltőtt 

biri kvásárló C Cs ral hirdeti, hogy lesz szerb memorandum-pör, kás nagyobb mennyiségü sziklát eehantott téről a következő érde kos adatokat adja. Ferenez Ferdinánd utja. 

rbok s Csaba. 5a- sőt egyenesen ftelhivja a hazában lakó összes 
Allitólag b lfelejtették a hatóságnak Elitéltetése után néhány évet töltött az ir- Bud t jul 16 

s közgyülése - mint irják - köz- etiségel I ér« a azonban ellelel hatósag kutski fegyházban. Onnan Jakutakba, 909 udapest, jul. 10. 

n nagy erdeklődéssel tárgyalta az Ap- lődi aüket geek leőu vezje en le a robbantást bejelenteni, és a szüksége őv mértfóldüsi. tovább északra vitték, hol a bá- F Ferdinánd legközelebb Péter 

én nag őödésüket a pe eitő okonszenvezzenek inté éseket s: ék n unkaköz- 9 : erencz 

Antal gróf kisgerendási es korondosi ödésüket a per hoseitől s rokonszenvezzen intézkedéseket sem tették meg. A munkaköz nyák vannak. A foglyoknak kik között né- g 

velök ugy, mint annak idején a szerbek tették ben aztán, a melyhez dinamitot használtak, 

az olah martirokkal. Reméljük, hogy ehhez a felrobbantott kövek szétrepültek, és egy, a 

a rokonszenvhez annak idején az illetékes közeli házban dolgozó munkást sulyosan meg- 

tényezőknek is lesz nébány szavuk. sebesitettek. A szerencsétlen ember arczát 

hany gyenge assznny is volt, az utat gyalog várra utazik. A főherczeg az Extrablatt sze- 

kellett megtenniök. Azokat, kiktovább menni rint leány nézőbe megy. 

nem tudtak, korbácscsal elverték. Abukkov- 
megvételet. A gróf hajlandó a 

it kitevő uradalmat egy millió 

inton eladni. A kögyülesi szóno- 
bje hieyeselte a töldvetelt csak sSza- 

irtok árcsökkenés eserén kol dussá a homorod lövétei tüzkárosultak részére: Böekel dalmában segitségért kiabált, és az elősiető kul keny sak agyezet gy tott a 
jal 16 

épet. szeberényi Lajos ellenben a Károly 1 frt, Bucsi László 1 frt, Ip. Hitelsző- munkások eszmétienül találták meg. Rögtön db Y so légy golitikai számüzött- Budapest, jul. 16. 

; e i Jat a vétel vetkezet 1 frt, Nedoroszték János 1 írt, N. N. orvost hivattak, ki a sulyosan megsebesült k. h Piá yatun ká : váni litélve szabad Genuába bombamerényletet követtek el 

m szocziális orvosságot lát és a vételt 0 k,. Czikmántori Ottó 50 kr, Vincze Istvánné embert a ietnikörházba szálittotta Allapota nek. ha hányaiuunkára vil 18 lltat 1 ! 

in ajánljaV egre. al Deliczey s tván Eét 1 frt, Incze József 50 kr, Pollák Samu 50 kr, reménytelen. efalban aka a P o e ; zA eüték egy katonai erőd ellen.Egy őrmester és egy 

a ; séprna2 ételenttete Ferenczi Ignácz 1 frt, Valter Gusztáv 20 kr, Magyar találmány. A házfedele- e nyába o gdik pan szabad káplár halálosan megsebesültek. A tettesek 

etbágotés Czkba lozávol foly- N. N.10 kr, Binder Albert 80 kr, Kanyaró ket legezélszerübben bádoggai lehet fedni ari jöjjön. g g nogy anarkisták 

yalasokat, más vevőkkel tárgyalásait Ferencz 1 frt, Czengerer Mihályné 20 ki, mind tüzmentesség, mind tartósság tekinte- é 

toszi, pedig a gyönyörü birtoktéstre 50 kr, id. Knauer J. 50 kr, D. . kr, Ere k téből, de az eddigi szerkezeti módok e czélra 
g 

alkusznak, többek kozt Keglevich gr. öálái 1i. 50 értel t t ke jah m betanult igen ügyes, drága és gyakran nem 
NY ÁR sSzINH Az 

gayi Selya t s Benieni öamu to k see lJáho is kapható munkásokat igényeltek. Aradi já- szerkesztőségi üzenetek. 
z 

Gyászhir, Gagyi Páltfi Antal 8oha 1 horona, Öszszosen 17 frt.50 ki.. nostegtóf Osákyrféle praktalusi (szépességi) A Vannak hiball, melyek nem Kolozsvárt, 1894. julius 17-ére 

nyugalmazott kataszteri kerületi telü- - évintézkedések a kolera el- vasmüvek igazgatója olyan szerkezetet talált V. A. ; y Ujházi Ede ven dégföll éptévet 

lem. A Németországban és Galicziában itt- fel, a mely szerint a Vaslemezek korczolás sajtóhibából erednek, hanem azért meg lehet 

megtalt. : . Oti mind sürüben jelentkező kolernesetekkel (falczolás) nélkül alkalmazhatók, s a mely korrigálni. Holnapi fürdő tudósitásunk rátér először: 

- Görgei és a Magyarok bejö- szemben a belügyminiszter már előre meg- mód már gyakorlatilag bevált, például több és rehabilitálja a méltóságában megsértett A nARBA. 

le. sSzombaton délben egy magas-ter- tette mindazokat az intézkedéseket, a melyek vaspályai epületnél is. A fővárosban a m. áll. zikvizet 

feketeruhás agg-ember jelent meg a a fenyegető veszély elháritására alkalmasak, [vaspálya közp. fütőháza ezen mód szerint van 821 vizet, 

-féle körkép nezői között. Egy fiata: nevezetesen felállitott Trencsénmegyében Csa- tfedve. Szaklapok, pl. a selmeczi Bányászati és Egy szinésznőhez. Ön veszedelmesen se- 
ős szerkesztő : 

be társaságában jött, és egy óránal tovább czán, Mármarosmegyében, Kőrosmezőn és Kohászati Lapok kimeritően foglalkoznak ez- télyes. Nem tudjuk, hogy a szinházi szépek Adtáo A mIKIós. 

ött a kép előtt. Különösen a harczosokat Besztercze-Naszódmegyében Magura-Carlunál zel a találmánnyal, számos előnyeit ismer- közzül kit akar a hallhatatlanság magna pol- sagalszetkesztő és iadó laptulajdonosi 

emmel A nézők között né- nagyobb és teljesen elszerelt megtigyelő- és tetve, a melyek közül a nagy közönségetleg. 
' 

2 ur vitatkozás közben szót fertötlenitő állomásokat. E helyeken állan kább érdeklők, hogy oly olcsóbb, tartósabb 24a segiteni relkizteltel egy több E mMmAGYARY MIHÁLY. 

hoz is, a ki aztán beszédbe dóan fertőtlenitő gépek vannak készletben és tetszősebb az eddigi mód szerinti szerkezetnél van Thaila papnői között, adunk a Vérse - 

mindenütt két orvos és két gyakorlott fer- s azzal a fontos előnnyel is bir, hogy bár- egy kis mutatványt és rábizzuk az illetőkre 

- 
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Szám: 3096-1894. 621. (2-8) nálata 1857-ben közigazgatási uton szabályoztatot; hogy " külvárosi lakosok [Sz. 306-1894. bvgrh. 628. a- 
Fözi 

birtokaikat kertész módra használják és hogy a város közvetlen szomszéd- : 
ozig. 

ságában levő területek majdnem a belső birtokokkal egyenértéküek, mig Ar Ver ési hir detmény. r : ellenben a távolabb fekvő részek azokkal becsarányban nem hozhatók: hogy : . . . eleü 
Hirdetm en az általános tagositás elrendelése közgazdasági szempontból megnem énged- Alulirott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a értelmé e hető, mire nézve a helyi viszonyokkal ismeretes szakértőket meghallgatni szennel közhirré teszi, hogy az abrudbányai kir. járásbiróság 2406-1994 

. , . kérnek; továbbá a kiszámitás ellen emelt kifogások is; tekintve, hogy ellen- végzése által szegedi Braunsvetter János javára, mogosi Dávid László és tn 
Nagy-Enyeden, a Főtér 7-ik szám alatt egy bolthelyiség zök képviselője a kiegészitő tárgyaláson beismerte, hogy a hivatalos nyo- ellen 34 frt 20 kr tőke, ennek 1893. év márczius hó 1. nnapjától számitani 

, 
z1 z11 ; tönő ; e tala; 6 százalékos kamatai és eddig összesen 14 frt 53 kr. perköltség követelés ere 

(10 méter széles homlokzattal), 2 szobából és konyhából álló la- mozásból kitünöleg, jelen esetben a tagositás elrendelésének feltételei meg llaal 6 18 1 . 4 
; . ! -án a na vannak; mint törvényszerint a tagositás elrendelésének akadályául nem szol- elrendelt kielégitési végrehajtás alkalmával biróilag 8948]6 foglalt és 39. T 

kással együtt a folyó évi augusztus hó 20-án d. u. gálhatókibirói tekintetbe vehetők nem voltak. pecsült a foglalási egyzókönyv letől tételig Dárid, Tászlónél anlönbezó órakor a városi Tanács irodájában tartandó szó- és irásbeli ár- A határ használatára vonatkozó közigazgatási iratok beszerzése és rverés nijáni elbdatnak aszlona Pzor és atlo ngoságok ny 
y " .. 1/ . . . 1 , : t ü s.zz . ől verésen ez év Szeptember hó I-től kezdve ki fog adatni. akttreunekkallgatáa mint voltak elbirálására döntőleg be nem foly Mely árverésnek az abrudbányai kir. járásbirósági idézett sz. kiküldés 

! 
.z. . , . " ég folytá : ; i ázá 

A városi Tanácsból. A megengedhetőségi eljárás hivatalos költségeinek megállapitása az keli igzéte a40 án a holyszinan ogyis. a község házánál Magoson eendó 
. .. i . , : . 6V julius hó 26-ik napjának d. e. 10 órája határidőü! ki 

1893. évi 356. J. M. sz. alatt kiadott eljárási utasitás 136. § értelmében tör- szándókozkb ; ; 

. , , 
A , ; zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 

Nagy-Enyed, 1894. évi julius hó 7-én. tént, melya zerint azok jatség előiruny zatba foglalandók és előlegező fel- hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz 107. : 
Kov Á es Perese ne meg er endő eszne ; telmében a legtöbbet igérőnek becsáron alul is eladatni fognak. 

! A kir. törvényszéknek Tordán, 1894. jun. 28. tartott üléséből. Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.cz. 108. 
: polgármester. 

P. H. megállapitott feltételek szerint lesz kifizetendő. Végül felhivatnak mindazo 
! 1 . ! : 

az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelő 

..........------- Damokos Antal, s k. Hatta, k. elégittetéshez tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban es 
z 1 ; .. elnök. jJegyző. tetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tünik, elsőbbsé 

ELSŐ BIROÓSÁGI ITELET A KOLOZSVÁRI TAGOSITÁS ÜGYÉBEN. 13419-1894. Tan. jelentéseiket az árverés megkezdéseig alólirt kiküldöttnek vagy irásba 
; 

7 ...... ... avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak. 
2006. szám 622. (1-1) Ezen első birósági itélet ezennel közhirré tétetik. A törvényes határidő a hirdetménynek a biróság tábláján kifügges 

1894. polg. 
Kolozsvár sz. kir. város Tanácsának 1894. julius 6-án tartott üléséből. követő naptól számittatik. . Ö F els é g e a király nevében ! Albach Géza, Kelt Abrudbányán, 1894. évi julius hó 11. napján. 

polgármester. 
SZABÓ LAJO 

A tordai kir. törvényszék, mint az 1893. évi január hó 27-ik napján 2845-1893 J. M. sz. alait delegalt biróság, Haller Rezső ügyvédtől kép- 2376-1894. szám . 627. (1-1) viselt erdélyi rom. cath. status igazgató-tanácsának, mint az erdélyi rom. cath. tanulmányi, ösztöndij és vallásalapok felügyelő hatóságának, továbbá az 
önként csatlakozott gróf Béldi Akos és társainak, felpereseknek, Kolozsvár á yáza 1 II Ő és. sz. kir. város összes többi birtokosai alperesek ellen, a kolozsvári kir. tszék- hez 1892. évi deczember hó 14 napján 9762 urb. sz. a. a Kolozsvár város A b. e. Hirsh István Ferdinánd által létesitett jótékony ala- aeziz Nagy birtokok bérbeadása. egész határára nézve az általános tagositás megengedhetősége iránt támasz- pitványból a jóvő 1994--95. iskolai évre egy évi kétszáz (200) 18y 

tagositási- kérvénye f évi május hó 15-ik napján a hely- Pitványból a jövő 1894-965. iskolai év szaz l bizor 
elbet vetet enyetkentéel tárgleli elálts hó érik a k itélő- forintos ösztöndij állomás üresedésbe jő, a mely alapitványi ösz- 8 ABáró Bán F y-féle hitbizományokhoz tarto 

kir. birósági végre 

rrirrr 

táblának 1893. évi julius hó 24-ik napján 3568-1893. sz. a. hozott feloldó töndijra ezennel pályázat nyittatik. Az ösztöndijért azon magyar Bonczhida, Válaszut, Alsó-Zsuk és Szilágy-Nagyfalusi teljesen 
végzése következtében f. 1894. évi május hó 28 és29-ik napjin a helyszinén, róm. kath. ifjak pályázhatnak, kik a következő helységekből szár- felszerelt uradalmak ; 
jelen sz. a. tagositást ellenzők részérői Ferenczi Miklós ügyvéddel és Haller maznak. Torda, Koppánd, Tur, Rőd, Komjátszeg, Bányabükk, Ajton, Hezső ügyvéddel megtartott jegyzőkönyvi nyomozó tárgyalás alapján, a mai napon tartott nyilvános ülésében következően bérszerződéseinek lejárati ideje 
Szabad királyi Kolozsvár város egész határának általános tagositása elren- Jára, Ruha-Egeres, Kis-Bánya, Kis-Bánya Havasa, Kisoklos, N agy- .: a 
deltetik, mihezképest a tagositást ellenző alperesek az általános tagositás oklos, Runk, Ívánfalva (Cacova), Secelu (Assonyfalva), Magyar-Léta, ezen urad a ! mak u] ra b é rbe ad atnak 

e 

Puszta-Szent-Márton, Puszta-Csán, Mező-N agy-Csán, Egerbegy, Mész- 
kő, Szind, Felső-Peterd, Közép-Peterd, Magyar-Peterd, Berkesz, ITÉL T; Magura, Puszta-Egeres, Puszta-Szent-Király, Szurdok, Bikalat, Alsó- 

keresztülvitelét 15 nap alatt különbeni végrehajtás terhe mellett eltürni Oláh-Léta, Alsó-Füle, Csürülye, Szeliste, Mikes A feltételek iránt felvilágosítást ai és ajánlatokat a 
kötelesek 

Hagymás, Magyaró- 
A megengedhetőségi eljárásban felmerült hirdetményi és bizottmányi rág, Sütmog, Magyar-Szilvás, Indl a mely községek hz egykori fogada hitbizományok izozsatósága válaszutot 

.z téföne ; i 4 tordai császári királyi kerületet képezték, a néhai b. e. alapitvá- 
költségek 61 frt 48 krban oé. állapittatnak meg, mely összeget előlegzi fel- ; P pereseknek, a Kolozsvár városi összes birtokosok, annak idején költségjárulékaik- nyozó Hirsh István Ferdinánd főnöksége alatt. pan leendő betudással megtériteni kötelesek lesznek.k.k. Az ösztöndijat csak olyan középiskolai vagy a középiskolába : 

Ezen itélet jogerőro emelkedése után, a szabályszerüű előmunkálatok most fellépő tanuló nyerheti el, ki a tanulásban jeles, vagy leg- .......... ......... 

IND xoOkx; bályszerü érdemjegyet mutat fel. Az ilyen itjak az elnyert ösztön- . Zz 1 [4 Az általonos tagositás elrendelendő volt, mert a helyszinén ismételten dijt az egész gymnasiumon, reáliskolán, földmivelési iskolán, esetleg 1 es 
megtartott nyomozó tárgyalásból kitünik, hogy Kolozsvár város bel- és kül- az egész egyetemi tanfolyamon keresztül is élvezhetik, ha a fen- ................... 
területe összesen 22586 kataszteri holdat és 112 négyszög ölet foglal magá- 

Ú 

hivatalból fognak folyamatba tétetni. alább jó, az erkölcsi magaviseletben pe dig jó vagy legalább sza- 

nebb jelzett érdemjegyet ugy a tanulásban, mint az erkölcsi maga- ban és hogy az általános tagositást kérő eredeti felperesek, a hozzájuk ön- aclotbon mindvé 1 é rak ! ő A Gyár-utcia *-ik száma alat 
ként csatlakozott gróf Béldi Akos és társai; a tagositási törvény nyilt ren- g é ő 3 

: 
delete alapján odaszámitott községi, egyházi, szóval erkölcsi testületi; a Azon tanuló ifjak, kik tekintettel az emlitett feltételekre, ezen E az emelet kiadó. 

Kiadó továbbá a földszinten egy 3 vagy 4 szo- 
it 1a472 koldat, és 7 négyszög et teszen ki mihezképest azie ezeriut lyamodványukat az 1893-94. tanévról szóló iskolai bizonyitvány- 
1szaámított tagositást kivánok birtoka, nem csak a örvényben meghatáro- , .. ; a zott egynegyedrészt 5646 hold 828 négyszög öl kiteszi, hanem azt 6826 nyal felszerelve foly 0 evIi augusztus hó 15 19 illetékes lelkészük holddal és 98 öllel felülmulván, az általános tagositás megengedhetősége az utján ezen püspöki hi vatalhoz mulhatatlanul terjesszék be. 1880. évi XLV. t.-ez. 6 §-ának harmadik bekezdése alapján feltétlenül ki- Később érkező folyamodványok figyelembe nem vétetnek. mondandó volt. 

A tagositást ellenzők azon kifogásai, hogy ők a maguk birtokával meg- vannak elégedve és más is elégedjék meg az ővével, hogy a határ hasz- 1 

gyámság és gondnokság alattiak és tárgyalásról kimaradottak birtoka ösz- ösztöndijra igényt tarthatnak és pályázai kivánnak, pályázati fo- 

bából álló lakás. 
Értekezhetni lehet a tulajdonossal. Gyulafehérvártt, 1894. julius hó 14-én. 

Erdélyi püspöki hivatal. 
629. (1-2) 
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Elsőrangu gyógyfürdő 900 méter (2750 láb) magasságban, beláthatlan ősfenyveseknek alsóbb szer- 
vezetektől mentes regiójában. 

- 
Beorszék gyógytényezői: havasalji klimája, tiszta, ozndus levegője páratlanul A junius 15-30. és szeptember 1-15. (elő- és utóidény) szintén a gyorskocsi" gazdag bőségü; kitünő gyógyerejü vasas- és más vegyi összetételüű borviz-ivókutai, szám- vállalat van a vendégek szállitására kötelezve. talan szénsavas hideg lobogó-fürdői, vasas lápfürdők, szénsavas melegitett kádfürdők, fenyő- A gyorskocsikra (egyes ülés vagy egész kocsi) előjegyzést tehetni vállalkozóknál. 

levél fürdők, jól berendezett, hidegviz-gyógyintézet, massage és villamozás. ... ....... Beorszék a hazai és külföldi orvosi tekintélyek által javalva van: mindennemé vér- Levél és sürgönyczim: Miklós Görög Szász-Régen.. szegénységnél, sápadt-kórnál, gyomor- és bélbántalmak, emésztési zavaroknál; a vese és VVViteldijak szabályozvák. hólyag idült bántalmainál; tüdővészes testalkatuaknál föllépő száraz köhécselés, vérköpés, jA ' , 
A világhirű borszéki viz moder töltő-gépek által fölfogva, dugaszoltatva, ősereje 

tüdőcsucs-hurut, idült hörgő és gége-hürut ellen; idegbajoknál, női betegségeknél; tulhizás, teljében h ták or galomba togépek által 1ólfogva, dug zotata scrofula, rheuma, köszvén ellen, izzadmányok felszivódásá 4 is, mint hatal . etző, erősitő 7 7 a Asar es ugy is, mint hatalmas, A borvizre vonatkozó megrendelések Lázár és Verzár czéghez IErassó intézendők, 
zorszék kitinó kanó hely. 

mint gzlóbas özasiténklon, mely ezég a rendelményeket a borszéki és helyi raktárakból 
tlen fürdő sem dicsekedhetik kö lé tá olban annyi kellemes kiránduló hely- eg tátyos áron kiszolgáltatja, 

1y e k. 1"* Kozel es tavolban annyi kellemes kiránduló hely Magánosok kisebb megrendeléseit alantirt igazgatóság is teljesiti, p ,. . Minden megkeresésre prospektussal, kimeritő értesitssel szolgál az igazgatűság, vagy 
Borszéken a fürdőidény kezdete junius I5-én s vége szeptember I5-én. Dr. Szilvássy János ferdőorvos Utazás Borszékre: A borszéki fürdővendégek szállitását gyors-kocsi vállalat eszközli, Posta és távirda helybemn . mel) k kényelmes fogatai az ujabban kötött szerződés értelmében a szász-régeni vasuti .. állomástól. Borszékig és Borszékről vissza Szász-Régenig egy nap alatt, váltott lo- Borszék, 1894. évi május hó. vakkal meghálás nélkül szállitják a vendégeket. - E gyorskocsik julius 1-től augusztus 

l . A 81-ig (fürdőidény) még vendég hiányában is naponta közlekednek. , 460. (11-15) A fürdő és üzlet igazgatósága 
z J. ve . é D y azeo ant ' A zee N 

nY.". X* 

..... 

Nyomatott Magyary Mikály könyvnyomdájában, Kolozsvártt, Belközép-utcza 83, szám alatt. 
* 


